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ΔΝΑΛΛΑΚΣΗ΢  ΘΔΡΜΟΣΗΣΑ΢ 
 

ΝΔΡΟΤ -  ΝΔΡΟΤ 
 

ΜΟΡΦΗ΢  ΓΙΠΛΟΤ  ΢ΩΛΗΝΑ 
 
 
 

ΠΔΡΙΠΣΩ΢Η  ΑΝΣΙΡΡΟΗ΢ 
 
 
 

 
 
 

Μέζε ζεξκνθξαζία ζεξκνύ λεξνύ : 
 

Θ Θ
Θ

2

t  + t
t  = 

 
                                                               (1) 

 

όπνπ tΘ  ζε 
o
C 

 tΘ  ε ζεξκνθξαζία εηζόδνπ ηνπ ζεξκνύ λεξνύ, ζε 
o
C 

 tΘ  ε ζεξκνθξαζία εμόδνπ ηνπ ζεξκνύ λεξνύ, ζε 
o
C 

 
 
 

 Μέζε ζεξκνθξαζία ςπρξνύ λεξνύ : 
 

Φ Φ
Φ

2

t  + t
t  = 

 
                                                               (2) 

 

όπνπ tΨ  ζε 
o
C 

 tΨ  ε ζεξκνθξαζία εηζόδνπ ηνπ ςπρξνύ λεξνύ, ζε 
o
C 

 tΨ  ε ζεξκνθξαζία εμόδνπ ηνπ ςπρξνύ λεξνύ, ζε 
o
C 

 
 
 

 Θεξκνθξαζηαθέο δηαθνξέο : 
 

Δt  = t  - tΘ Θ Θ                                                                 (3) 

 

Δt  = t  - tΨ Ψ Ψ                                                                 (4) 

 

Δt  = t  - tΘ Ψ                                                                   (5) 

 

Δt  = t  - ti Θ Ψ                                                                  (6) 
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- ΢ελίδα  2 -                                                                                                                     Κσριάκος Ναζόποσλος 

Δt  = t  - tf Θ Ψ                                                                  (7) 

 

Δt  = t  - tm Θ Ψ                                                                (8) 

 

όπνπ ΔtΘ  ε ζεξκνθξαζηαθή δηαθνξά εηζόδνπ - εμόδνπ ζεξκνύ λεξνύ, ζε Κ 

 ΔtΨ  ε ζεξκνθξαζηαθή δηαθνξά εμόδνπ - εηζόδνπ ςπρξνύ λεξνύ, ζε Κ 

 Δt  ε ζεξκνθξαζηαθή δηαθνξά εηζόδνπ ζεξκνύ λεξνύ - εηζόδνπ ςπρξνύ λεξνύ, ζε Κ 

 Δti  ε ζεξκνθξαζηαθή δηαθνξά εηζόδνπ ζεξκνύ λεξνύ - εμόδνπ ςπρξνύ λεξνύ, ζε Κ 

 Δtf  ε ζεξκνθξαζηαθή δηαθνξά εμόδνπ ζεξκνύ λεξνύ - εηζόδνπ ςπρξνύ λεξνύ, ζε Κ 

 Δtm
 ε κέζε (αξηζκεηηθή) ζεξκνθξαζηαθή δηαθνξά ζεξκνύ λεξνύ - ςπρξνύ λεξνύ, ζε Κ 

 tΘ  ε ζεξκνθξαζία εηζόδνπ ηνπ ζεξκνύ λεξνύ, ζε Κ 

 tΘ  ε ζεξκνθξαζία εμόδνπ ηνπ ζεξκνύ λεξνύ, ζε Κ 

 tΘ  ε κέζε ζεξκνθξαζία ηνπ ζεξκνύ λεξνύ, ζε Κ 

 tΨ  ε ζεξκνθξαζία εηζόδνπ ηνπ ςπρξνύ λεξνύ, ζε Κ 

 tΨ  ε ζεξκνθξαζία εμόδνπ ηνπ ςπρξνύ λεξνύ, ζε Κ 

 tΨ  ε κέζε ζεξκνθξαζία ηνπ ςπρξνύ λεξνύ, ζε Κ 

 
 
 

 Ζ παξνρή κάδαο ηνπ ζεξκνύ λεξνύ δίλεηαη από ηε ζρέζε : 
 

Θ
Θ Θ

1000

V
m  = ξ  


                                                             (9) 

 

όπνπ mΘ  ζε Kg/h 

 ρΘ  ε ππθλόηεηα ηνπ ζεξκνύ λεξνύ ζηελ είζνδν δειαδή γηα t = tΘ , ζε Kg/m
3
 

  VΘ  ε παξνρή όγθνπ ηνπ ζεξκνύ λεξνύ ζηελ είζνδν, ζε lit/h 

 
 
 

 Ζ παξνρή κάδαο ηνπ ςπρξνύ λεξνύ δίλεηαη από ηε ζρέζε : 
 

ς

ς ς
1000

V
m  = ξ  


                                                            (10) 

 

όπνπ mψ  ζε Kg/h 

 ρψ  ε ππθλόηεηα ηνπ ςπρξνύ λεξνύ ζηελ είζνδν (δειαδή γηα t = tψ , ζε Kg/m
3
 

  Vψ  ε παξνρή όγθνπ ηνπ ςπρξνύ λεξνύ ζηελ είζνδν, ζε lit/h 

 
 
 
 
 
 



ΕΡΓΑ΢ΣΗΡΙΟ  ΘΕΡΜΟΔΤΝΑΜΙΚΗ΢ 
Εναλλάκηης θερμόηηηας Νερού - Νερού                                                                             Περίπηωζη Ανηιρροής 

 
 
 

Κσριάκος Ναζόποσλος                                                                                                                     - ΢ελίδα  3 - 

 Ζ ζεξκόηεηα πνπ ζηε κνλάδα ηνπ ρξόλνπ απνδίδεη ην ζεξκό λεξό δίλεηαη από ηε ζρέζε : 
 

 Θ
Θ Θ Θ1000

3600

m
Q  = c Γt                                                    (11) 

 

όπνπ QΘ  ζε W 

 mΘ  ε παξνρή κάδαο ηνπ ζεξκνύ λεξνύ, ζε Kg/h 

 cΘ  ε εηδηθή ζεξκνρσξεηηθόηεηα ηνπ ζεξκνύ λεξνύ κεηαμύ tΘ  θαη tΘ , ζε KJ/KgK 

 ΔtΘ  ε ζεξκνθξαζηαθή δηαθνξά εηζόδνπ - εμόδνπ ηνπ ζεξκνύ λεξνύ, ζε Κ 

 
 
 

 Ζ ζεξκόηεηα πνπ ζηε κνλάδα ηνπ ρξόλνπ απνξξνθά ην ςπρξό λεξό δίλεηαη από ηε ζρέζε: 
 

 Φ
Φ Φ Φ1000

3600

m
Q  = c Γt                                                    (12) 

 

όπνπ QΨ  ζε W 

 mΨ  ε παξνρή κάδαο ηνπ ςπρξνύ λεξνύ, ζε Kg/h 

 cΨ  ε εηδηθή ζεξκνρσξεηηθόηεηα ηνπ ςπρξνύ λεξνύ κεηαμύ tψ  θαη tΨ , ζε KJ/KgK 

 ΔtΨ  ε ζεξκνθξαζηαθή δηαθνξά εμόδνπ - εηζόδνπ ηνπ ςπρξνύ λεξνύ, ζε Κ 

 
 
 

 Ζ ζεξκηθή παξνρή ηνπ ζεξκνύ λεξνύ δίλεηαη από ηε ζρέζε : 
 

 Θ
Θ Θ1000

3600

m
W  = c                                                       (13) 

 

όπνπ WΘ  ζε W/K 

 mΘ  ε παξνρή κάδαο ηνπ ζεξκνύ λεξνύ, ζε Kg/h 

 cΘ  ε εηδηθή ζεξκνρσξεηηθόηεηα ηνπ ζεξκνύ λεξνύ κεηαμύ tΘ  θαη tΘ , ζε KJ/KgK 

 
 
 

Ζ ζεξκηθή παξνρή ηνπ ςπρξνύ λεξνύ δίλεηαη από ηε ζρέζε : 
 

 Φ
Φ Φ1000

3600

m
W  = c                                                       (14) 

 

όπνπ
 

WΨ  ζε W/K 

 mΨ  ε παξνρή κάδαο ηνπ ςπρξνύ λεξνύ, ζε Kg/h
  cΨ  ε εηδηθή ζεξκνρσξεηηθόηεηα ηνπ ςπρξνύ λεξνύ κεηαμύ tψ  θαη tΨ , ζε KJ/KgK 
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 Ο βαζκόο εθκεηαιιεύζεσο ηνπ ελαιιάθηε δίλεηαη από ηε ζρέζε : 
 

ε = 

Δt

Δt
     αν    <  

Δt

Δt
     αν    > 

Θ

Θ Ψ

Ψ

Θ Ψ

















 

 

W W

W W

                                               (15) 

 
όπνπ ε  αδηάζηαηνο αξηζκόο 

 ΔtΘ  ε ζεξκνθξαζηαθή δηαθνξά εηζόδνπ - εμόδνπ ηνπ ζεξκνύ λεξνύ, ζε Κ 

 ΔtΨ  ε ζεξκνθξαζηαθή δηαθνξά εμόδνπ - εηζόδνπ ηνπ ςπρξνύ λεξνύ, ζε Κ 

 Δt  ε ζεξκνθξαζηαθή δηαθνξά εηζόδνπ ζεξκνύ λεξνύ - εηζόδνπ ςπρξνύ λεξνύ, ζε Κ 

 WΘ  ε ζεξκηθή παξνρή ηνπ ζεξκνύ λεξνύ, ζε W/K 

 WΨ  ε ζεξκηθή παξνρή ηνπ ςπρξνύ λεξνύ, ζε W/K 

 

Ο βαζκόο εθκεηαιιεύζεσο ηνπ ελαιιάθηε αληηξξνήο κπνξεί λα ππνινγηζζεί θαη από ηηο 

ζρέζεηο : (29) (ηεο ζειίδαο - 8 -) θαη (33) (ηεο ζειίδαο - 10 -). 

 
 
 

 Ζ "΢πληζηακέλε" ή "Δλεξγόο" ζεξκνθξαζηαθή δηαθνξά (γηα όιε ηελ επηθάλεηα ζπλαιιαγήο 

ζεξκόηεηαο) ηνπ ελαιιάθηε αληηξξνήο  Δt
α


, είλαη ε Μέζε ινγαξηζκηθή ζεξκνθξαζηαθή δηαθνξά 

ηνπ ελαιιάθηε αληηξξνήο  Δt
α

ln , δίλεηαη δειαδή από ηε ζρέζε : 

 

 Δt  = 
Δt  - Δt

Δt

Δt

α

i f

i

f



ln

                                                         (16) 

 

όπνπ  Δt
α


 ζε Κ 

 Δti  ε ζεξκνθξαζηαθή δηαθνξά εηζόδνπ ζεξκνύ λεξνύ - εμόδνπ ςπρξνύ λεξνύ, ζε Κ 

 Δtf  ε ζεξκνθξαζηαθή δηαθνξά εμόδνπ ζεξκνύ λεξνύ - εηζόδνπ ςπρξνύ λεξνύ, ζε Κ 

 
 
 

 Ζ νιηθή αγσγηκόηεηα ηνπ ελαιιάθηε, δειαδή ην γηλόκελν ηνπ νιηθνύ ζπληειεζηή κεηάδνζεο 

ζεξκόηεηαο k επί ηελ επηθάλεηα ζπλαιιαγήο ζεξκόηεηαο F ηνπ ελαιιάθηε, δίλεηαη από ηε ζρέζε : 

 

 
 

kF  = 
Q

Δt

Θ

α



                                                              (17) 

 

όπνπ  kF  ζε W/K 

 QΘ  ε ζεξκόηεηα πνπ ζηε κνλάδα ηνπ ρξόλνπ απνδίδεη ην ζεξκό λεξό, ζε W 
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  Δt
α


 ε "΢πληζηακέλε" ή "Δλεξγόο" ζεξκνθξαζηαθή δηαθνξά ηνπ ελαιιάθηε αληηξξνήο,  

  ζε K 
 
΢ΖΜΔΗΧ΢Ζ : 

Μπνξεί λα γίλεη θαη πξνζεγγηζηηθόο ππνινγηζκόο ηεο νιηθήο αγσγηκόηεηαο  kF  θαη αθνινύζσο 

ησλ ππνινίπσλ κεγεζώλ, αλ ζηε ζρέζε (17) ρξεζηκνπνηεζεί ε κέζε (αξηζκεηηθή) ζεξκνθξαζηαθή 

δηαθνξά ζεξκνύ λεξνύ - ςπρξνύ λεξνύ Δtm
 αληί ηεο "΢πληζηακέλεο" ή "Δλεξγνύ" ζεξκνθξαζηαθήο 

δηαθνξάο  Δt
α


. 

 
 
 

 Ζ κέζε δηάκεηξνο ησλ απιώλ ηνπ ελαιιάθηε δίλεηαη από ηε ζρέζε : 
 

dm  = 
d  + d

2

i e
                                                            (18) 

 

όπνπ dm  ζε m 

 di  ε εζσηεξηθή δηάκεηξνο ησλ απιώλ, ζε m 

 de  ε εμσηεξηθή δηάκεηξνο ησλ απιώλ, ζε m 

 
 
 

Ζ εζσηεξηθή επηθάλεηα ησλ απιώλ ηνπ ελαιιάθηε (δειαδή ε επηθάλεηα πνπ είλαη ζε επαθή 

κε ην ζεξκό λεξό) δίλεηαη από ηε ζρέζε : 

 

F  = π ν d  i i L                                                              (19) 

 

όπνπ Fi  ζε m
2
 

 ν  ν αξηζκόο ησλ απιώλ 

 di  ε εζσηεξηθή δηάκεηξνο ησλ απιώλ, ζε m 

 L  ην κήθνο ελόο απινύ, ζε m 
 
 
 

Ζ εμσηεξηθή επηθάλεηα ησλ απιώλ ηνπ ελαιιάθηε (δειαδή ε επηθάλεηα πνπ είλαη ζε επαθή 

κε ην ςπρξό λεξό) δίλεηαη από ηε ζρέζε : 

 

F  = π ν d  e e L                                                             (20) 

 

όπνπ Fe  ζε m
2
 

 ν  ν αξηζκόο ησλ απιώλ 

 de  ε εμσηεξηθή δηάκεηξνο ησλ απιώλ, ζε m 

 L  ην κήθνο ελόο απινύ, ζε m 
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 Ζ επηθάλεηα πνπ αληηζηνηρεί ζηε κέζε δηάκεηξν ησλ απιώλ ηνπ ελαιιάθηε δίλεηαη από ηε 
ζρέζε : 

 

F  = π ν d  m m L                                                            (21) 

 

όπνπ Fm  ζε m
2
 

 ν  ν αξηζκόο ησλ απιώλ 

 dm  ε κέζε δηάκεηξνο ησλ απιώλ, ζε m 

 L  ην κήθνο ελόο απινύ, ζε m 
 
 
 

 Ζ ηζνδύλακε επηθάλεηα ζπλαιιαγήο ζεξκόηεηαο ηνπ ελαιιάθηε δίλεηαη από ηε ζρέζε : 
 

F L  = π ν 
d  - d

ln
d

d

 
e i

e

i

                                                        (22) 

 

όπνπ F
 ζε m

2
 

 ν  ν αξηζκόο ησλ απιώλ 

 de  ε εμσηεξηθή δηάκεηξνο ησλ απιώλ, ζε m 

 di  ε εζσηεξηθή δηάκεηξνο ησλ απιώλ, ζε m 

 L  ην κήθνο ελόο απινύ, ζε m 
 
 
 

 Αλ ζαλ επηθάλεηα ζπλαιιαγήο ζεξκόηεηαο ζεσξεζεί ε εζσηεξηθή επηθάλεηα ησλ απιώλ Fi, 

ηόηε ν νιηθόο ζπληειεζηήο κεηάδνζεο ζεξκόηεηαο ηνπ ελαιιάθηε δίλεηαη από ηε ζρέζε : 

 

 
k

Fi

i

 = 
kF

                                                               (23) 

 

όπνπ k i  ζε W/m
2
K 

  kF  ε νιηθή αγσγηκόηεηα ηνπ ελαιιάθηε, ζε W/K 

 Fi  ε εζσηεξηθή επηθάλεηα ησλ απιώλ, ζε m
2
 

 

 

 

Αλ ζαλ επηθάλεηα ζπλαιιαγήο ζεξκόηεηαο ζεσξεζεί ε εμσηεξηθή επηθάλεηα ησλ απιώλ Fe, 

ηόηε ν νιηθόο ζπληειεζηήο κεηάδνζεο ζεξκόηεηαο ηνπ ελαιιάθηε δίλεηαη από ηε ζρέζε : 

 

 
k

Fe

e

 = 
kF

                                                               (24) 

 

όπνπ ke  ζε W/m
2
K 
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  kF  ε νιηθή αγσγηκόηεηα ηνπ ελαιιάθηε, ζε W/K 

 Fe  ε εμσηεξηθή επηθάλεηα ησλ απιώλ, ζε m
2
 

  

 

 

Αλ ζαλ επηθάλεηα ζπλαιιαγήο ζεξκόηεηαο ζεσξεζεί ε επηθάλεηα Fm, πνπ αληηζηνηρεί ζηε 

κέζε δηάκεηξν ησλ απιώλ, ηόηε ν νιηθόο ζπληειεζηήο κεηάδνζεο ζεξκόηεηαο ηνπ ελαιιάθηε δίλεηαη 

από ηε ζρέζε : 

 

 
k

Fm

m

 = 
kF

                                                              (25) 

 

όπνπ km  ζε W/m
2
K 

  kF  ε νιηθή αγσγηκόηεηα ηνπ ελαιιάθηε, ζε W/K 

 Fm  ε επηθάλεηα πνπ αληηζηνηρεί ζηε κέζε δηάκεηξν ησλ απιώλ, ζε m
2
 

 

 

 

Ο αλαθεξόκελνο ζηελ ηζνδύλακε επηθάλεηα ζπλαιιαγήο ζεξκόηεηαο ηνπ ελαιιάθηε, νιηθόο 

ζπληειεζηήο κεηάδνζεο ζεξκόηεηαο δίλεηαη από ηε ζρέζε : 

 

 
k

F


 = 
kF

                                                               (26) 

 

όπνπ k
 ζε W/m

2
K 

  kF  ε νιηθή αγσγηκόηεηα ηνπ ελαιιάθηε, ζε W/K 

 F
 ε ηζνδύλακε επηθάλεηα ζπλαιιαγήο ζεξκόηεηαο ηνπ ελαιιάθηε, ζε m

2
 

 
 
 

 Ο αδηάζηαηνο αξηζκόο πνπ εθθξάδεη ην ιόγν ηεο ειάρηζηεο πξνο ηε κέγηζηε ζεξκηθή παξν-

ρή δίλεηαη από ηε ζρέζε : 

 

CR  = 

W

W
     αν   W  < W

W

W
     αν   W  > W

Θ

Ψ

Θ Ψ

Ψ

Θ

Θ Ψ




 




 















                                               (27) 

 

όπνπ CR  αδηάζηαηνο αξηζκόο 

 WΘ  ε ζεξκηθή παξνρή ηνπ ζεξκνύ λεξνύ, ζε W/K 

 WΨ  ε ζεξκηθή παξνρή ηνπ ςπρξνύ λεξνύ, ζε W/K 
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 Ο αξηζκόο κεηαθεξνκέλσλ κνλάδσλ, δειαδή ν αδηάζηαηνο αξηζκόο πνπ εθθξάδεη ην ιόγν 

ηεο νιηθήο αγσγηκόηεηαο πξνο ηελ ειάρηζηε ζεξκηθή παξνρή ηνπ ελαιιάθηε δίλεηαη από ηε ζρέζε : 

 

 

 

N

kF

kF

 U T = 

W
     αν   W  < W

W
     αν   W  > W

Θ

Θ Ψ

Ψ

Θ Ψ


 


 















                                            (28) 

 

όπνπ N U T  αδηάζηαηνο αξηζκόο 

  kF  ε νιηθή αγσγηκόηεηα ηνπ ελαιιάθηε, ζε W/K 

 WΘ  ε ζεξκηθή παξνρή ηνπ ζεξκνύ λεξνύ, ζε W/K 

 WΨ  ε ζεξκηθή παξνρή ηνπ ςπρξνύ λεξνύ, ζε W/K 

 
 
 

 Οη αδηάζηαηνη αξηζκνί CR θαη NUT θαζώο θαη ν βαζκόο εθκεηαιιεύζεσο ε, ρξεζηκνπνηνύ-

ληαη ζε δηαγξάκκαηα (όπσο απηά ησλ ζειίδσλ 407 θαη 408 ηνπ βηβιίνπ ηνπ Κ. Ε. Παγσλάξε : "Δ-

θαξκνζκέλε Θεξκνδπλακηθή", Ίδξπκα Δπγελίδνπ, Β΄ έθδνζε 1986, Αλαηύπσζε Αζήλα 1996). 

Από δηαγξάκκαηα απηνύ ηνπ είδνπο πξνζδηνξίδεηαη ν NUT ζπλαξηήζεη ησλ ε θαη CR θαη α-

θνινύζσο ε νιηθή αγσγηκόηεηα ηνπ ελαιιάθηε από ηε ζρέζε :  

 

 

 

 

kF

N

N

 = 

 U T W      αν   W  < W

 U T W       αν   W  > W

Θ Θ Ψ

Ψ Θ Ψ

  

  









 

 
 
 

 Ο βαζκόο εθκεηαιιεύζεσο ηνπ ελαιιάθηε αληηξξνήο κπνξεί λα ππνινγηζζεί θαη από ηε 

ζρέζε : 

 
 

 ε = 
1 - e

1 - C e

-NUT 1 - C

R

-NUT 1 - C

R

R

                                                      (29) 

 

όπνπ ε  αδηάζηαηνο αξηζκόο 

 N U T  ν αξηζκόο κεηαθεξνκέλσλ κνλάδσλ (αδηάζηαηνο αξηζκόο) 

 CR  ν αδηάζηαηνο αξηζκόο πνπ εθθξάδεη ην ιόγν ηεο ειάρηζηεο πξνο ηε κέγηζηε  

  ζεξκηθή παξνρή 
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 Αλ δελ είλαη γλσζηέο νη ζεξκνθξαζίεο εμόδνπ ζεξκνύ θαη ςπρξνύ λεξνύ, κπνξνύλ λα ππν-

ινγηζζνύλ από ηηο παξαθάησ ζρέζεηο : 

 



 

 









t

t

t

Θ

Θ Θ Ψ

Θ R Θ Ψ

 = 

 - ε Δt            αν     W  < W

 - C ε Δt       αν     W  > W  

 

 

                                      (30) 

 
 



 

 









t

t

t

Ψ

Ψ R Θ Ψ

Ψ Θ Ψ

 = 

 + C ε Δt      αν     W  < W

 + ε Δt           αν     W  > W  

 

 

                                       (31) 

 

όπνπ tΘ  ζε Κ 

 tΨ  ζε Κ 

 tΘ  ε ζεξκνθξαζία εηζόδνπ ηνπ ζεξκνύ λεξνύ, ζε Κ 

 tΨ  ε ζεξκνθξαζία εηζόδνπ ηνπ ςπρξνύ λεξνύ, ζε Κ 

 Δt  ε ζεξκνθξαζηαθή δηαθνξά εηζόδνπ ζεξκνύ λεξνύ - εηζόδνπ ςπρξνύ λεξνύ, ζε Κ 
 ε  ν βαζκόο εθκεηαιιεύζεσο ηνπ ελαιιάθηε (αδηάζηαηνο αξηζκόο) 

 CR  ν αδηάζηαηνο αξηζκόο πνπ εθθξάδεη ην ιόγν ηεο ειάρηζηεο πξνο ηε κέγηζηε ζεξκη- 

  θή παξνρή 

 WΘ  ε ζεξκηθή παξνρή ηνπ ζεξκνύ λεξνύ, ζε W/K 

 WΨ  ε ζεξκηθή παξνρή ηνπ ςπρξνύ λεξνύ, ζε W/K 

 
 
 

  Ο εθζέηεο αληηξξνήο ηνπ ελαιιάθηε αληηξξνήο δίλεηαη από ηε ζρέζε : 
 

β  = 
1

 - 
1

α

Θ Ψ
 W W

                                                          (32) 

 

όπνπ βα  ζε K/W 

 WΘ  ε ζεξκηθή παξνρή ηνπ ζεξκνύ λεξνύ, ζε W/K 

 WΨ  ε ζεξκηθή παξνρή ηνπ ςπρξνύ λεξνύ, ζε W/K 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΕΡΓΑ΢ΣΗΡΙΟ  ΘΕΡΜΟΔΤΝΑΜΙΚΗ΢ 
Εναλλάκηης θερμόηηηας Νερού - Νερού                                                                             Περίπηωζη Ανηιρροήο 

 
 
 

- ΢ελίδα  10 -                                                                                                                     Κσριάκος Ναζόποσλος 

Ο βαζκόο εθκεηαιιεύζεσο ηνπ ελαιιάθηε αληηξξνήο κπνξεί λα ππνινγηζζεί θαη από ηε 

ζρέζε : 
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                                    (33) 

 

όπνπ ε  αδηάζηαηνο αξηζκόο 

 βα  ν εθζέηεο αληηξξνήο, ζε K/W 

  kF  ε νιηθή αγσγηκόηεηα ηνπ ελαιιάθηε, ζε KW/K 

 WΘ  ε ζεξκηθή παξνρή ηνπ ζεξκνύ λεξνύ, ζε W/K 

 WΨ  ε ζεξκηθή παξνρή ηνπ ςπρξνύ λεξνύ, ζε W/K 
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ΣΔΥΝΙΚΗ  ΔΚΘΔ΢Η 
 
 
 
 
 

Α. ΤΠΟΥΡΔΧΣΗΚΟ ΜΔΡΟ΢ 

    

 1. Να ππνινγηζζνύλ :  

  α. Ζ κέζε ζεξκνθξαζία ηνπ ζεξκνύ λεξνύ 

  β. Ζ κέζε ζεξκνθξαζία ηνπ ςπρξνύ λεξνύ 

    

 2. Να ππνινγηζζνύλ : 

  α. Ζ ζεξκνθξαζηαθή δηαθνξά εηζόδνπ - εμόδνπ ηνπ ζεξκνύ λεξνύ (ΓtΘ)  

  β. Ζ ζεξκνθξαζηαθή δηαθνξά εμόδνπ - εηζόδνπ ηνπ ςπρξνύ λεξνύ (ΓtΦ) 

    

 3. Να ππνινγηζζεί ε ζεξκνθξαζηαθή δηαθνξά εηζόδνπ ζεξκνύ λεξνύ - εηζόδνπ ςπρξνύ 

λεξνύ (Γt΄) 

    

 4. Να ππνινγηζζνύλ : 

  α. Ζ ζεξκνθξαζηαθή δηαθνξά εηζόδνπ ζεξκνύ λεξνύ - εμόδνπ ςπρξνύ λεξνύ (Γti) 

  β. Ζ ζεξκνθξαζηαθή δηαθνξά εμόδνπ ζεξκνύ λεξνύ - εηζόδνπ ςπρξνύ λεξνύ (Γtf) 

    

 5. Να ππνινγηζζεί ε κέζε (αξηζκεηηθή) ζεξκνθξαζηαθή δηαθνξά ζεξκνύ λεξνύ - ςπρξνύ 

λεξνύ (Γtm) 

    

 6. Να ππνινγηζζνύλ : 

  α. Ζ παξνρή κάδαο ηνπ ζεξκνύ λεξνύ 

  β. Ζ παξνρή κάδαο ηνπ ςπρξνύ λεξνύ 

  ΢εκείσζε : Να ιεθζνύλ ρΘ = ρψ = 1000 Kg/m
3
 

   

 7. Να ππνινγηζζνύλ : 

  α. Ζ ζεξκόηεηα πνπ ζηε κνλάδα ηνπ ρξόλνπ απνδίδεη ην ζεξκό λεξό - [0δ] 

  β. Ζ ζεξκόηεηα πνπ ζηε κνλάδα ηνπ ρξόλνπ απνξξνθά ην ςπρξό λεξό - [0δ] 

  ΢εκείσζε : Να ιεθζνύλ cΘ = cΨ = 4,1868 KJ/KgK 

    

 8. Να ππνινγηζζνύλ : 

  α. Ζ ζεξκηθή παξνρή ηνπ ζεξκνύ λεξνύ - [0δ] 

  β. Ζ ζεξκηθή παξνρή ηνπ ςπρξνύ λεξνύ - [0δ] 

    

 9. Να ππνινγηζζεί ν βαζκόο εθκεηαιιεύζεσο ηνπ ελαιιάθηε - [2δ] 
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 10. Να ππνινγηζζεί ε "΢πληζηακέλε" ή "Δλεξγόο" ζεξκνθξαζηαθή δηαθνξά ηνπ ελαιιάθηε -

[3δ] 

   

 11. Να ππνινγηζζεί ε νιηθή αγσγηκόηεηα ηνπ ελαιιάθηε - [1δ] 

   

 12. Να ππνινγηζζεί ε ε κέζε δηάκεηξνο ησλ απιώλ ηνπ ελαιιάθηε - [5δ] 

    

 13. Να ππνινγηζζνύλ : 

  α. Ζ εζσηεξηθή επηθάλεηα ησλ απιώλ ηνπ ελαιιάθηε - [4δ] 

  β. Ζ εμσηεξηθή επηθάλεηα ησλ απιώλ ηνπ ελαιιάθηε - [4δ] 

  γ. Ζ επηθάλεηα πνπ αληηζηνηρεί ζηε κέζε δηάκεηξν ησλ απιώλ ηνπ ελαιιάθηε - [4δ] 

  δ. Ζ ηζνδύλακε επηθάλεηα ζπλαιιαγήο ζεξκόηεηαο ηνπ ελαιιάθηε - [4δ] 

    

 14. Να ππνινγηζζνύλ : 

  α. Ο αλαθεξόκελνο ζηελ εζσηεξηθή επηθάλεηα ησλ απιώλ, νιηθόο ζπληειεζηήο κε-

ηάδνζεο ζεξκόηεηαο ηνπ ελαιιάθηε (ki) - [0δ] 

  β. Ο αλαθεξόκελνο ζηελ εμσηεξηθή επηθάλεηα ησλ απιώλ, νιηθόο ζπληειεζηήο κεηά-

δνζεο ζεξκόηεηαο ηνπ ελαιιάθηε (ke) - [0δ] 

  γ. Ο αλαθεξόκελνο ζηελ επηθάλεηα πνπ αληηζηνηρεί ζηε κέζε δηάκεηξν ησλ απιώλ, 

νιηθόο ζπληειεζηήο κεηάδνζεο ζεξκόηεηαο ηνπ ελαιιάθηε (km) - [0δ] 

  δ. Ο αλαθεξόκελνο ζηελ ηζνδύλακε επηθάλεηα ζπλαιιαγήο ζεξκόηεηαο, νιηθόο ζπ-

ληειεζηήο κεηάδνζεο ζεξκόηεηαο ηνπ ελαιιάθηε (k*) - [0δ] 

    

 15. Να ππνινγηζζεί ν αδηάζηαηνο αξηζκόο πνπ εθθξάδεη ην ιόγν ηεο ειάρηζηεο πξνο ηε κέ-

γηζηε ζεξκηθή παξνρή ηνπ ελαιιάθηε - [3δ] 

    

 16. Να ππνινγηζζεί ν αξηζκόο κεηαθεξνκέλσλ κνλάδσλ ηνπ ελαιιάθηε - [3δ] 

    

    

    

    

Β. ΠΡΟΑΗΡΔΣΗΚΟ ΜΔΡΟ΢ 

    

 17. Να ππνινγηζζεί ν βαζκόο εθκεηαιιεύζεσο ηνπ ελαιιάθηε αληηξξνήο ζπλαξηήζεη ησλ 

CR θαη NUT (ζρέζε (29)) - [2δ] 

   

 18. Να ππνινγηζζνύλ : 

  α. Ζ ζεξκνθξαζία εμόδνπ ηνπ ζεξκνύ λεξνύ - [1δ] 

  β. Ζ ζεξκνθξαζία εμόδνπ ηνπ ςπρξνύ λεξνύ - [1δ] 

    

 19. Να ππνινγηζζεί ν εθζέηεο αληηξξνήο ηνπ ελαιιάθηε - [6δ] 
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 20. Να ππνινγηζζεί ν βαζκόο εθκεηαιιεύζεσο ηνπ ελαιιάθηε αληηξξνήο από ηε ζρέζε 

(33) - [2δ] 

 
 
 
 
 
 
 
 
ΓΗΝΟΝΣΑΗ : 
  
1. Δζσηεξηθή δηάκεηξνο απινύ  di = 0,0085 m 
  

2. Δμσηεξηθή δηάκεηξνο απινύ  de = 0,01 m 
  

3. Μήθνο απινύ  L = 0,325 m 
  

4. Αξηζκόο απιώλ  λ = 4 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Παξάδνζε έσο :             /       /     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


